



Legislatíva SR

Zbierka zákonov SR

V dňoch 20. – 26. marca 2024 neboli v Zbierke zákonov zverejnené predpisy v oblasti daní a odvodov.

Medzirezortné pripomienkové konanie

Návrh novely zákona č. 359/2015 Z. z. o automatickej výmene informácií o finančných účtoch na účely správy daní Novelou sa má transponovať smernica Rady (EÚ) 2011/2226 zo 17. októbra 2023, ktorou sa mení smernica 2011/16/EÚ o administratívnej spolupráci v oblasti daní tzv. smernica DAC8, so zámerom zaviesť **povinnosť pre poskytovateľov služieb kryptoaktív oznamovať finančnej správe informácie o kryptoaktívach slúžiacich na platobné a investičné účely**. Zároveň sa má rozšíriť rozsah pôsobnosti automatickej výmeny o fin. účtoch aj na elektronické peniaze a digitálne meny centrálnych bánk v súlade s aktualizáciou spoločného štandardu oznamovania (CRS). Pripomienkovanie Predbežnej informácie na metodika@skdp.sk do 3. apríla 2024.

Návrh **Národný program reforiem SR 2024** – prehľad realizovaných a plánovaných opatrení na základe špecifických odporúčaní Rady EÚ pre Slovensko. Rada EÚ odporúča efektívnejší daňový mix s využitím potenciálu environmentálnych a majetkových daní. **Odpočtovými a plánovými opatreniami v oblasti daní** sú zníženie daňovej medzery na DPH a efektívnejší výber definovaním daňového podvodu v spojení softwaringovými upozomeniami typu „trikrát a dost“, efektívnejšie vymáhanie daňových nedoplatkov novelizáciou Daňového poriadku, pokračovanie v príprave implementácie systému eFaktúra na národnej úrovni na základe leg. rámca, ktorý bude schválený čl. štátmi EÚ, digitalizácia FS (výstupné dokumenty s QR kódom od mája/júna 2024, zrušenie povinnosti zamestnávateľa vykonať ročné zúčtovanie dane zo závislej činnosti a zavedenie predvyplneného daňového priznania FO zo záv. činnosti). Ukončenie MPK 8. apríla 2024.

Návrh na uzavretie **Dohody medzi vládou SR a Kabinetom Ministrov Ukrajiny o vykonávaní**

zárobkovej činnosti rodinných príslušníkov členov diplomatických misíí a konzulárnych úradov Účelom dohody je uľahčiť vykonávanie zárobkovej činnosti rodinných príslušníkov členov dipl. misíí a konzulárneho úradu v prijímajúcom štáte na základe reciprocity. Dohoda umožňuje zamestnanie pre rodinných príslušníkov členov dipl. misíí a konzulárnych úradov. Osoby, ktoré podľa tejto dohody vykonávajú zárobkovú činnosť podliehajú daňovému systému, systému soc. a zdrav. zabezpečenia v prijímajúcom štáte vo veciach zárobkovej činnosti. Ide o medzinárodnú zmluvu vládnej povahy. Obdobné dohody SR uzatvorila s USA, Holandskom, Spojeným kráľovstvom VB a Sev. Írska, Tureckom, Kanadou, Slovinskom, Švajčiarskom, Izraelom, Brazíliou, Srbskom. Ukončenie MPK 3. apríla 2024

Návrhom novely zákona č. 663/2007 Z. z. o **minimálnej mzde** sa mení a dopĺňa zákon č. 283/2002 Z. z. o **cestovných náhradách**. Novelou zákona o cestovných náhradách sa s **účinnosťou od 1. januára 2025** majú upresniť **práva úprava používania cestného motorového vozidla zamestnanca na pracovnej ceste v súvislosti s preukázaním a úhradou výdavkov na pohonné látky a zaviesť osobitné pravidlá pre elektrovozidlá a plug-in hybridné vozidlá**. V súvislosti s úpravou týkajúcou sa **určenia súm stravného a súm základnej náhrady za používanie vozidla** navrhuje sa podobne ako pri sume minimálnej mzdy a súm minimálnych mzdových nárokov, aby ministerstvo financií sumy náhrad určené zákonom len oznamovalo v Zbierke zákonov SR, a aby účinnosť zmien bola oznamovaná k presne určenému dátumu odo dňa splnenia podmienok na ich zvýšenie. Pripomienkovanie na sprava_databaz@skdp.sk do 11. apríla 2024. Ukončenie MPK 15. apríla 2024.



SP informuje

SP pripravila novú pomôcku pre klientov: **Kalkulačku na informatívny výpočet dávky v nezamestnanosti**



MF SR, FR SR

FR SR

Zmeny v tlačivách k dani z príjmov

FS sprístupnila kalendár výmeny komunikačných certifikátov

FS predlžuje úradné hodiny

Formulár pre CESOP zverejní FS v apríli

Informácia k možnosti predĺženia lehoty na podanie DP k DPFO za rok 2023



Spravodajstvo EÚ

CFE news: Tax Top 5 – 25. marca 2024

- 28. **zasadnutie** Výboru expertov OSN pre medzinárodnú spoluprácu v daňových záležitostiach sa konalo 19. - 22. marca 2024 spolu s osobitným zasadnutím ECOSOC o medzinárodnej spolupráci v daňových záležitostiach. Informácie a správy, o ktorých sa diskutovalo na zasadnutiach, nájdete [tu](#).

- OECD zverejnila šiestu správu o vzájomnom hodnotení v rámci **akcie 6 OECD BEPS**, ktorá sa týka prevencie daňových nákupov na základe ZZDZ a monitoruje opatrenia krajín proti zneužívaniu daňových zmlúv s cieľom zabrániť daňovým nákupom.

- Fórum CFE Tax Advisers Europe sa uskutočnil 18. apríla 2024 v Bruseli na tému **"Rozdelenie daňového koláča: a prah zdaniteľnej prítomnosti (stála prevádzkareň) v nepriamom zdaňovaní"**.

- TAXUD EK spustil **konzultačný dotazník** o mechanizmoch riešenia daňových sporov v EÚ v súlade s povinnosťami vyplývajúcimi z článku 21 smernice, podľa ktorého sa má do 30. júna 2024 vykonať preskúmanie a vypracovať správa o fungovaní DRM.

- GR TAXUD aktualizovalo údaje **o trendoch v zdaňovaní**. Údaje budú použité vo **výročnej správe o zdaňovaní za rok 2024**, ktorá bude uverejnená v júni 2024.



Z diania v komore

Dozorná rada SKDP:

Dozorná rada sa na svojom zasadnutí dňa 19. februára 2024 zaoberala podnetmi v oblasti vzdelávania a porušenia povinností výkonu daňového poradenstva, ako aj kontrole plnenia finančného plánu.

Metodicko-legislatívne komisie

Plánované zasadnutia:
MLK pre DPH, spotrebné dane a clo 9. apríla 2024
MLK pre účtovníctvo 9. apríla 2024
MLK pre správu daní a miestne dane 16. apríla 2024
MLK pre DPFO 18. apríla 2024 online
MLK pre DPPO 18. apríla 2024



Klubové stretnutia

4. apríla 15:30 – 17:30 Zmeny v II. Pilieri v r. 2023 a od roku 2025

RNDr. Jana Motyčková (odborníčka na SP a ZP)

8. apríla 14:00 – 16:00 Profesionálna telefonická komunikácia Mgr. Karin Kniez (kouč)

8. apríla 16:00 – 17:00 Regulácia poskytovania účtovných služieb JUDr. Ing. Miriam GALANDOVÁ (prezidentka SKDP)

[Registračné linky a materiál k prednáškam](#)



Vzdelávanie



Uzatvorené vzdelávanie SKDP 2024

29.4.2024 Novela zákona o DPH

Lektor: Mgr. et Mgr. Mojmir Beňo, MFSR

Vzdelávanie ADP 2024 - APRÍL

WEBINÁR
Platenie osobitných odvodov a ich vplyv na základ dane PO
Ing. Iveta Petrovičová (FRSR)
9. apríl 2024

WEBINÁR
ChatGPT v poradenskej praxi prakticky
JUDr. Jakub Dohnal, Ph.D., LL.M.
15. apríl 2024

SEMINÁR/WEBINÁR
Dorovnávacía daň Zákon č. 507/2023 Z. z.
Ing. Milada Kuceková, PhD. (MFSR)
Mgr. Katarína Ridošová (MFSR)
17. apríl 2024

SEMINÁR/WEBINÁR
Vykazovanie informácií o udržateľnosti podnikov
Ing. Zdenka Kvasková (SKAU)
23. apríl 2024

Vzdelávanie ADP 2024 MÁJ

METODICKÉ DNI K DPH A SPRÁVE DANÍ
16.-17. máj 2024
Hotel Tennis - Zvolen

NOVÉ 21.5.2024 Webinár: Vybrané opatrenia proti presunu ziskov a erozii základu dane

WEBINÁR
Vybrané opatrenia proti presunu ziskov a erozii základu dane
Ing. Dana Slivková, PhD. (FRSR)
21. mája 2024

Počas seminára bude vysvetlené ako SR implementovala do vnútroštátneho práva a zmlúv o zamedzení dvojitého zdanenia (ZZDZ) pravidlá na riešenie (neutralizovanie) hybridných nesúlado. Tieto pravidlá sú výstupom Akcie 2 Akčného plánu OECD v boji proti erózii základu dane a presunu ziskov (BEPS) a Smernice Rady (EÚ) 2017/952 z 29.05.2017, ktorou sa mení smernica (EÚ) 2016/1164, pokiaľ ide o hybridné nesúlady s tretími krajinami (ďalej len „smernica ATAD 2“). Jednotlivé druhy hybridných nesúladov a prijaté opatrenia na ich neutralizovanie budú vysvetlené na praktických príkladoch. **Lektor: Ing. Dana Slivková, PhD. (FRSR)**

NOVÉ 23.5.2024 Webinár: Daňovníci nezriadení na podnikanie – vybrané otázky k DzP PO

WEBINÁR
Daňovníci nezriadení na podnikanie – vybrané otázky k DzP PO
Ing. Soňa Šivová (FRSR)
23. mája 2024

Cieľom vzdelávacej aktivity je poskytnúť účastníkom základný a ucelený prehľad o najdôležitejších ustanoveniach právnych predpisov, ktoré súvisia so založením, činnosťou a povinnosťami daňovníkov nezriadených na podnikanie a prehliť a zároveň rozšíriť odborné vedomosti v nadväznosti na vybrané ustanovenia zákona 595/2003 Z.z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov. **Lektor: Ing. Soňa Šivová (FRSR)**